

LE COURRIER DE PARIS

Еженедельная русская газета,
выходящая по воскресеньям

ВѢСТНИКЪ

№ 1

Издание Управления Дѣлами Русской Эмиграции во Франціи

№ 1

Адресъ Редакции и Конторы:

4, rue de Galliera, Paris (16).

Телеф.: Klé. 94-20,

94-21,

94-22.

Приемные дни и часы.

Въ Редакции и Конторѣ: Ежедневно, за исключеніемъ воскресеній и четверговъ отъ 9 1/2 ч. утра — 12 1/2 ч. дня и отъ 3—5 час. веч., по субботамъ — отъ 9 ч. утра до 12 ч. дня.
У Редактора: по вторникамъ отъ 11—12 1/2 ч. дня и отъ 4—6 ч. веч., по пятницамъ — отъ 11—12 1/2 ч. дня.
У Директора-Администратора: по понедѣльникамъ и средамъ отъ 11—12 1/2 ч. дня, по пятницамъ отъ 4—6 ч. веч.

Подписная цѣна:

До конца года (на 28 №№) 70 фр.

На 20 №№ 50 фр.

На 10 №№ 25 фр.

Письмо ген. П. Н. Краснова

Извѣстіе о томъ, что русскіе офицеры допущены къ дѣйствительной борьбѣ съ большевизмомъ меня чрезвычайно обрадовало.

Двадцать пять лѣтъ тому назадъ, при самомъ появленіи у власти большевиковъ, въ ноябрѣ 1917-го года, первымъ выступилъ противъ нихъ III Конный корпусъ. Съ этого дня борьба съ большевизмомъ не прекращалась. Кто ее велъ? Русскіе офицеры, солдаты и казаки и съ ними и черезъ нихъ тѣ русскіе крестьяне и рабочіе, кого удалось просвѣтить и вырвать изъ жидовскихъ лапъ Бронштейна-Троцкаго, Ульянова-Ленина, Джугашвили-Сталина и прочихъ псевдоименовъ, преступниковъ и злѣйшихъ враговъ Россіи.

Имена Алексѣева, Корнилова, Каледина, Деникина, Врангеля, Юденича, Миллера, Кутепова, Богатова, Колчака, Дутова, Семенова, Каппеля, Волкова, Толстова, Анненкова и многихъ многихъ другихъ, составляющихъ блестящую страницу исторіи о томъ, какъ русский народъ долго — три съ лишнимъ года! — боролся съ поработителями Россіи, и жидовскимъ большевизмомъ.

Они не побѣдили. Они убиты, разстрѣляны, замучены. Они были обмануты и преданы, и тѣмъ, кто остался живымъ, пришлось испытать горькую чашу изгнанія и питаться черствымъ хлѣбомъ въ чужихъ краяхъ.

Обездоленные, принужденные спуститься на самую низшую ступень челоѵческаго существованія, ставшіе пролетаріями въ чужихъ краяхъ, они не забыли ни своей Родины — Россіи, — ни своего долга передъ нею, ни того, что они офицеры.

Сколько ихъ пошло «туда», въ совѣтскій адъ, на работу и тамъ погибли! Въ изгнаніи, гдѣ и какъ только могли, они показывали Европѣ всю мерзость и опасность большевизма.

Самотекомъ, черезъ тысячи препонъ, они шли въ Испанію, чтобы тамъ бороться съ большевиками. Они жили одною мечтою — уничтожить большевиковъ, спасти Россію. Они умирали съ вѣрой въ спасеніе Россіи! Сколько ихъ не дожило до святого дня настоящей, побѣдной войны съ большевизмомъ!

Годъ тому назадъ, 22-го іюня 1941 года, Вождемъ Германскаго народа Адольфомъ Гитлеремъ, объявилъ войну большевикамъ.

Теперь русскимъ даютъ возможность принять участіе въ этой войнѣ, чтобы, вмѣстѣ съ нѣмцами, бороться съ большевизмомъ и побѣдить мировое зло.

Съ нѣмцами. Это могло-бы быть иначе, если бы прозрѣлъ и возсталъ противъ поработителей-жидовъ русский народъ. Этого не случилось. Голодный, истощенный, затравленный и запутанный русский сталъ «совѣтскимъ». Онъ даетъ себя избивать, онъ покорно, гонимый жидами-комиссарами, идетъ на вѣрную смерть не изъ храбрости, а изъ рабской трусости передъ поработителями.

Россіи нѣтъ иного спасенія, какъ примкнуть къ общему гогочему движенію противъ большевизма. Съ нѣмцами.

Предоставимъ жалкимъ фарисеямъ, вырождаемъ русскаго народа, трусливымъ болтунамъ, прихвост-

нямъ англо-американскаго капитала и масонства, болтать глупый вздоръ о помощи жидовскихъ демократій. Хватить!

Эта помощь — побѣда большевизма и окончательное уничтоженіе Россіи, православной вѣры, тысячелѣтней русской культуры.

Вмѣстѣ съ нѣмцами, донскіе казаки сражались съ большевиками лѣтомъ 1918 года подъ Азовымъ и Багайскомъ. Нѣмцы защитили Таганрогъ и Ростовъ, когда большевики огромныя силы высадили на Таганрогской косѣ. Съ нѣмцами вмѣстѣ шла побѣда и она пришла-бы, если-бы у нѣмцевъ не было тяжелаго ноябрю 1918 года.

Два народа связаны одинъ съ другимъ тѣсными порубежными и жизненными узами. Теперь говорятъ — «геополитическими». Связаны на протяжении десяти съ лишнимъ вѣковъ! Русскій Кіевъ съ варягами Рюрика рода, красна и гордость Европы начала нынѣшняго тысячелѣтія! Нѣмецкая слобода въ Москвѣ съ ея наемными нѣмецкими полками русскіхъ царей Романовыхъ, гдѣ учился молодой Петръ воинскому искусству, откуда вышелъ Патрикъ Гордонъ, Брюсъ, Бауръ, Ласси и другіе... Русская великая Имперія, управляемая принцами голштинской крови, дѣтми нѣмецкихъ принцевъ... Честная помощь императора Россіи прусскому королю въ тяжелые и смутные дни наполеоновыхъ войнъ... Общіе маневры русскіхъ и прусскіхъ войскъ подъ Калишемъ въ 1835 году. Благородный нейтралитетъ императора Александра II въ годы Франко-Прусской войны и благородный нейтралитетъ императора Вильгельма II въ годы Русско-Японской войны, когда насъ предавали въ Америкѣ масоны Витте и Рузвельтъ. Это этапы русско-нѣмецкой дружбы...

Россія и Германія были счастливы и процѣтали, когда были вмѣстѣ, въ общемъ союзѣ.

Намъ не стыдно, а гордо — идти въ побѣдоносную германскую, хитлеровскую националь-социалистическую армію! Русское имя въ немъ намъ нужно заслужить доблестью, дисциплиной и побѣдами!

Тѣ офицеры, солдаты и казаки, которые понесутъ «свѣтъ», который во тѣни свѣтлой», находящимся въ «тѣни смертной» — въ красноармейскіе лагеря — великіе и счастливые люди! Ибо, что можетъ быть выше счастья побѣды надъ злѣйшимъ врагомъ Родины?! Что можетъ быть достойнѣе смерти за Родину!

Господь благословитъ русскіхъ, идущихъ сражаться за великое дѣло — освобожденія Европы и Азіи отъ большевизма. За созданіе новой Европы и Азіи; новаго «Старогаго Свѣта», гдѣ ихъ подвигами, ихъ смѣлостью, ихъ доблестью, умѣніемъ и вѣрой опредѣлится и мѣсто Россіи.

Петръ Красновъ.

ВОЗВЕДЕНІЕ ВЪ САНЪ МИТРОПОЛИТА БЕРЛИНСКАГО АРХІЕПИСКОПА СЕРАФИМА

Нами только что получено сообщеніе изъ Берлина о томъ, что архіепископъ германскій и берлинскій Серафимъ возведенъ Синодомъ въ санъ митрополита.

Неизвѣстный Солдатъ Европы

Со времени Великой Войны гордость каждой націи была символизирована подъ именемъ національнаго Неизвѣстнаго Солдата. Были Неизвѣстные Солдаты разныхъ національностей, и у каждаго изъ нихъ судьбы были разныя.



Адольфъ Гитлеръ въ Парижѣ.

Французскій Неизвѣстный Солдатъ погибъ въ Великую Войну. Его останки покоятся подъ Триумфальной Аркой.

Англійскій и американскій Неизвѣстные Солдаты не погибли. Отыгравшись на русской крови, они, побѣдителями, уплыли каждый къ себѣ на родину. Война, и побѣда были для нихъ «бизнесомъ» и каждый изъ нихъ увезъ изъ разоренной Европы небольшой капиталецъ.

Бросивъ невыгодное военное ремесло, англійскій и американскій Неизвѣстные Солдаты занялись дѣлами.

Когда германскій Неизвѣстный Солдатъ вернулся на свою родину, онъ увидѣлъ ее униженной и разоренной. Но самъ, униженный и нищій, онъ нашелъ въ себѣ волю разбудить и преобразить свой народъ.

День 14 іюня 1940 года является позоротнымъ пунктомъ исторіи, потому что въ этотъ день разметавшій западный фронтъ германскій Неизвѣстный Солдатъ сталъ европейскимъ Неизвѣстнымъ Солдатомъ.

Пройдетъ годъ и онъ вступитъ въ рѣшительную борьбу съ бѣсомъ, который, вынувъ душу изъ нашего народа, завладѣлъ его тѣломъ.

Сегодня, въ день знаменательной даты, мы не можемъ не вспомнить Неизвѣстнаго Солдата, который въ защиту миллионной жизни очаговъ и культуры, всталъ противъ 3-го Интернационала.

Этотъ европейскій Неизвѣстный Солдатъ живъ; онъ сейчасъ борется и живетъ между нами. Его имя — ефрейторъ Великой Войны Адольфъ Гитлеръ.

Оповѣщеніе Управленія Дѣлами Русской Эмиграции во Франціи

Приказомъ Militärbefehlshaber in Frankreich отъ 21-го апрѣля 1942 г. Комитетъ Взаимопомощи Русскіхъ Эмигрантовъ во Франціи переформированъ въ Управленіе Дѣлами Русскіхъ Эмигрантовъ во Франціи (Vertrauensstelle der Russischen Emigranten in Frankreich — Direction des Affaires des Emigrés Russes en France).

Управленіе, кромѣ общаго руководства русскими эмигрантами во Франціи, получило полномочія произвести регистрацію, обязательную для всѣхъ русскіхъ эмигрантовъ во Франціи, начиная съ 15-лѣтняго возраста. Послѣ регистраціи эмигранты будутъ получать отъ Управленія удостовѣренія, имѣющія оффиціальныя характеристики.

Удостоѣреніе является документомъ, указывающимъ, что владельецъ его есть лицо русскаго происхожденія и русскій эмигрантъ.

Carte d'identité съ помѣткой «Réfugié russe» впредь будетъ выдаваться лишь лицамъ, предъявившимъ таковое удостовѣреніе.

Лица, не получившія удостовѣренія до 1-го сентября 1942 г., приравниваются къ гражданамъ С.С.С.Р. и будутъ подлежать административнымъ мѣрамъ, применяемымъ къ послѣднимъ.

Управленіе Дѣлами Русской Эмиграции во Франціи имѣетъ слѣдующую организацію.

Начальникомъ Управленія назначенъ Ю. С. Жеребковъ.

Его замѣстителемъ является П. Н. Богдановичъ. При начальникѣ Управленія организовано Совѣщаніе, предсѣдателемъ котораго состоитъ ген. Н. Н. Головинъ.

Управленіе раздѣлено на три отдѣла:

I отдѣлъ, который находится подъ руководствомъ П. А. Роговича, секретаря Управленія.

II отдѣлъ, руководимый С. Н. Красновымъ.

III отдѣлъ, занимающийся регистраціей русскіхъ эмигрантовъ. Руководитель А. М. Грековъ. Въ качествѣ отдѣла въ Управленіе включается Редакція нашей газеты «Парижскій Вѣстникъ», издаваемой Управленіемъ.

Совѣщаніе при начальникѣ Управленія объединяетъ отдѣлы: молодежи, воинскихъ организаций, военно-морской, казачій, медицинско-санитарный, инженерно-технической, культурно-просвѣтительной, торгово-промышленной и, наконецъ, отдѣлы литературы, журналистики и искусства.

Регистрація началась 1-го іюня для эмигрантовъ, фамиліи которыхъ

начинаются на букву А и В (по французскому алфавиту) и производиться во всѣ дни недѣли, за исключеніемъ четверга и воскресенія: по недѣльникамъ, вторникъ и среда — отъ 9 ч. до 12 ч. Пятница и суббота — отъ 15 ч. до 19 ч.

Съ понедѣльника, 15 іюня начнется регистрація на букву С (по франц. алфавиту).

Лица, не могшіе по уважительной причинѣ зайти въ дни вызова ихъ начальной буквы фамиліи, должны зарегистрироваться въ ближайшій день.

Живущимъ въ другихъ департаментахъ Франціи эмигрантовъ, если они находятся проездомъ въ Парижѣ, нужно явиться со всеми документами въ бюро по регистраціи, хотя бы буквы ихъ фамилій не были еще опубликованы. Получивъ исчерпывающія свѣдѣнія, они не будутъ имѣть впоследствии необходимости являться въ свой провинціальный центр регистраціи лишній разъ.

Регистрація подлежатъ ось лица, считающія себя русскими, независимо отъ мѣста ихъ рожденія и подданства.

Регистрирующимся надлежитъ имѣть при себѣ всѣ свои документы (русскіе и иностранные), а также 4 фотографическія карточки паспортнаго размѣра.

Впредь до послѣдующаго извѣщенія, настоящее распоряженіе относится исключительно къ эмигрантамъ, прописаннымъ на мѣсто жительства во департаментѣ Сены.

Регистрація производится въ Управленіи, 4, rue de Galliera, Paris 16 arr., métro: Alma-Margseau et Iéna.

Кромѣ офицеровъ и переводчиковъ, Управленіе принимаетъ добровольную запись врачей, инженеровъ, юристовъ, землемѣровъ, сестеръ милосердія, техниковъ, шоферовъ, желающихъ ѣхать работать въ освобожденные районы Россіи.

При записи нужно обстоятельно заполнить опросный листъ Управленія, приложить «Lebenslauf» (жизнеописаніе) въ двухъ экземплярахъ на нѣмецкомъ языкѣ и четыре фотографическія карточки паспортнаго формата.

Начальникъ Управленія Дѣлами Русской Эмиграции во Франціи принимаетъ только по предварительной записи.

Часы приема Управленія: ежедневно (кромѣ праздниковъ и субботы) отъ 9 до 12 ч. въ четвергъ, кромѣ того, послѣ обѣда отъ 15 до 18,30 ч.

Въ Рабочемъ Отдѣлѣ Управленія записавшихся было 1.934 челоѵка. Было отправлено въ Германію на работу 223 челоѵка. Вызвано съ предложеніемъ принять ту или иную работу было больше 500, обезпечено работой во Франціи — 389. Въ школу въ Курбева, для приобрѣтенія техническихъ знаній, отправлено 35 челоѵка.

Кромѣ этого, въ Рабочемъ Отдѣлѣ зарегистрировалось 599 эмигрантовъ.

Д-ръ Геббельсъ о Новой Европѣ

Д-ръ Геббельсъ, германскій министр пропаганды, въ статьѣ, помѣщенной въ журналѣ «Das Reich», пишетъ:

— Наше положеніе послѣ побѣды будетъ лучше, чѣмъ до войны. Новая Европа будетъ организована такъ, что она сможетъ сама прокормить себя. Настоящая война будетъ послѣдней войной европейской реорганизации. Результатомъ ея будетъ то, что подъ руководствомъ державъ Оси нашъ континентъ, освободившись отъ тлетворнаго влияния

лящей интересамъ континента плутократіи, будетъ имѣть возможность свободно развернуть свои экономическія и культурныя силы.

Кромѣ мотивовъ, обуславливающихъ наши дѣйствія въ настоящей гигантской борьбѣ, — продолжаетъ министр, — у насъ есть стремленія къ установленію спокойнаго существованія мира и счастья для всѣхъ. Въ этомъ залогъ нашей воли къ побѣдѣ и нашего упорства въ стремленіи къ достиженію этой цѣли.

На Восточномъ фронтѣ

Наступленіе суровой зимы принудило Фюрера взять на себя полную отвѣтственность за дальнѣйшее веденіе войны. Своимъ приказомъ отъ 19 декабря прошлаго года, подчинивъ себѣ всю германскую армію, Фюреръ перешелъ отъ наступленія къ оборонѣ, почти въ центрѣ средне-русской возвышенности, на фронтѣ болѣе 1.500 километр.

Холодъ небывалой зимы, постоянные натиски совѣтскихъ маршаловъ, значительно мѣшали германскимъ силамъ устраиваться на заранѣ подготовленныхъ организационныхъ позиціяхъ; тѣмъ не менѣе къ веснѣ линія Восточнаго фронта оказалась почти тамъ, гдѣ ее покрывалъ декабрьскій снѣгъ. Укрѣпленія, съ желѣзно-дорожными колеями европейскаго типа, упростили всякую переброску войскъ.

Поздняя весна задержала наступленіе военныхъ операций на

Керченскомъ фронтѣ, и лишь только 8 мая, германская армія, взявъ въ свои руки инициативу, нанесла ударъ, окончившійся полнымъ пораженіемъ красныхъ и плѣненіемъ болѣе 165.000 большевиковъ съ громаднымъ количествомъ танковъ и орудій.

Взятая германской арміей Аманайская Керченская позиція извѣстна нашимъ добровольцамъ, которые держали ее все время до сдачи всего Крыма ген. Врангелю въ 1920 году.

Предпринятое маршаломъ Тимошенко наступленіе южнѣе Харьковѣ, къ 24 мая оказалось совершенно неудачнымъ и 250.000 плѣнныхъ, 14 моторизованныхъ дивизій и 1.250 танковъ стали трофеями германскихъ войскъ къ началу іюня; причемъ разрывъ района этого небывалаго боя простирался на пространствѣ 3.500 квадр. кил.

Н. Б.

Послѣ Харьковской катастрофы

Среди убитыхъ и раненыхъ въ кровопролитнѣйшихъ сраженіяхъ подъ Харьковомъ, по сообщеніямъ германской печати, почти не встрѣчаются мотыль и другіе восточныхъ пародностей. Бросается въ глаза разница между этими солдатами и второразрядной арміей разбитой въ прошломъ году подъ Львовомъ. «Когда ѣдешь по безконечнымъ полямъ недавнихъ битвъ, километръ за километромъ его покрываютъ трупы совѣтскихъ солдатъ, лежащие рядами, какъ сѣдые колоды во время жатвы. И конца-краю не видно этому страшному полю».

Совѣты сдѣлали роковую для нихъ ошибку — оставили флаги наступающей арміи безъ прикрытія, бросивъ въ битву 23 пѣхотныхъ, 9 кавалерійскихъ дивизій и 14 пашыр-

ныхъ бригадъ. Нѣмецкая печать отмѣчаетъ, что большевики вывели впервые свою кавалерію, въ частности казачьи части, на современно-вооруженные нѣмецкія части. Совѣтская кавалерія, донскіе казаки съ саблями наголо бросились на нѣмецкіе пулеметы. Какая бессмыслица! Не покрывъ и 10-ти мерзвыхъ лошадей падали, увлекая за собой раненыхъ и убитыхъ всадниковъ. Такъ погибли многія тысячи. Необъятная степь покрыта ихъ обожженными, жуткими трупами.

Среди бумагъ ген.-м. Городжанскаго, командующаго 6-ой совѣтской арміей, попавшихъ въ нѣмецкія руки послѣ битвы подъ Харьковомъ, имѣются точныя указанія для организационнаго на 21-е мая грандіознаго дня побѣды въ Харьковѣ. («Пар. Цейт.»)

ПО ВСЕМУ СВѢТУ

— Приемъ Фюреромъ одного изъ вождей индійскаго освободительнаго движенія, Субаза Шандра Воде вызвалъ энтузіазмъ въ индусской колоніи въ Бангкокѣ (Сіамъ). Оффиціозъ Национальнаго Совѣта Индіи объявилъ по радио: «Эта историческая встрѣча нанесетъ Британской Имперіи смертельный ударъ. Вызвавъ энтузіазмъ у индійскаго народа это извѣстіе, въ англо-саксонскихъ странахъ оно создало подавленное настроеніе. (Париз. Цейт.)

— На Иранѣ тяжело отзывается англо-совѣтская оккупация. Въ мирное время страна вывозила въ большомъ количествѣ пшено, ячмень, рисъ и финики, даже нѣкоторое количество скота. Теперь, вслѣдствіи безпощадной реквизиціи, населеніе страдаетъ отъ голода, что и является причиной многочисленныхъ возстаній. («Пар. Цейт.»)

— Потери американцевъ, англичанъ и голландцевъ съ начала войны въ Тихомъ океанѣ слѣдующія:

Потоплены: 6 линейныхъ кораблей, 6 авіо-матокъ, 15 крейсеровъ, 24 контръ-миноносца, 5 подводныхъ лодокъ.

Серьезно повреждены: 6 линейныхъ кораблей, 12 крейсеровъ, 11 контръ-миноносцевъ, 20 подводныхъ лодокъ. Итого 169 военныхъ судовъ, общимъ тоннажемъ въ 960.000 тоннъ, потоплены, 129, съ тоннажемъ въ 485.000 тоннъ, серьезно повреждены, 503 судна, общимъ тоннажемъ въ 220.000 т.; захвачены. Потери неприятельской авіаціи: сбито 982 авіона повреждены 1.292.

— Согласно информации изъ Мадраса Пандитъ Нееру во второй разъ отклонилъ приглашеніе Рузвельта прибыть въ Вашингтонъ.

ОТЪ КАВКАЗСКАГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА

DIE VERTRAUENSSTELLE der Kaukasischen Emigranten in Frankreich настоящимъ объявляетъ, что:

по распоряженію Оккупационныхъ Властей отъ 21. 4. 1942, всѣ кавказскіе эмигранты должны зарегистрироваться въ Vertrauensstelle der Kaukasischen Emigranten, 6, avenue Sully Prudhomme, Paris 7^e и получить удостоверение личности, безъ котораго они не смогутъ имѣть французской carte d'identité. Регистрація начинается 15-го іюня с. г. и будетъ производиться ежедневно отъ 15-ти до 18-ти часовъ. Тотъ, кто не зарегистрируется до 1. 9. 1942, будетъ подлежать законамъ, существующимъ для гражданъ С.С.С.Р.

Представительство Кавказскихъ Эмигрантовъ во Франціи.

Русское абри

Пространство было очень узкое. А домъ отъ бомбъ трещалъ насквозь. Въ щель запоздало плели русское. И въ ней сплалось на авось. Погляди беззлобные, покорные. — Перетерпѣть бы какъ нибудь!

На ящички садилась сорные, Крестилъ лобъ, крестилъ грудь, И подъ рыданіе утробное Сирень, ревущихъ въ темнотѣ, Вели бесѣды про загробное, Но большей частью — о хвостѣ!

Бумъ-бумъ! — гремѣло гдѣ то около. Домъ отвѣчалъ: трахъ-тарарахъ! И подъ халатомъ сердце екало Въ донсторическихъ потмахъ.

Страхъ обнаруживать не слѣдуетъ, И разговоръ невнино-просто, О томъ, что тотъ не пообѣдаетъ, Кто черезъ часъ не встанетъ въ хвостѣ.

Не объ рагу, — о цѣломъ Аписѣ Мечтають, сюжикъ проглотивъ... «Топинамбуръ дадутъ по записи, «И въ тикеткамъ — черносиль!»

Бумъ-бумъ! — гремитъ... Съ земли ли? Съ неба-ли? Трахъ-тарарахъ! — гудитъ стѣна... «Вы въ синема сегодня не были? «Тамъ, на экранѣ — вечна!» — «И что жъ? Талантливо?» — Молчалье...

Въ незримомъ небѣ трескъ и вой, Летятъ, какъ птицы, англичане Надъ православной гололой. — «Уфъ, пронесло!» — «Не плачьте! Много-ли

«Осталось ждть? Мы терпимъ часъ! «Мы никогда другіхъ не трогаемъ, «За что же цѣлить прямо въ насъ?» Сквозъ щель абри мерцаетъ зарево, Въ мозгахъ смятенье и сумбуръ... — «Намъ Спигауръ дадутъ, сказалъ ли вы?»

«Не Спигауръ, — топинамбуръ!» И вдругъ, изъ мрака, чей то блеющий, Козлиный голосокъ въ бреду: — «Ахъ, гдѣ мы, гдѣ мы? На землѣ еще,

«Или давнымъ давно въ аду?»... Альбатросъ.

Шестиконечная звѣзда

Съ 7 іюня 1942 г. вошло въ силу распоряженіе Командованія Оккупационныхъ Войскъ во Франціи о еврейскъ:

1) Запрещается евреямъ старшей шести лѣтъ появляться въ общественныхъ мѣстахъ безъ еврейской звѣзды.

2) Еврейская звѣзда, шестиконечная, величиною съ ладонь, съ черными контурами. Изъ желтой матеріи, съ надписью черными буквами «Еврей». Ее надо носить на видномъ мѣстѣ съ лѣвой стороны груди, крѣпко пришитой къ одеждѣ.

Нарушеніе этого постановленія карается заключеніемъ и штрафомъ или однимъ изъ этихъ наказаній. Полицейскія мѣры, какъ интернированіе въ еврейскіе лагеря, могутъ дополнить или замѣнить вышеприведенное наказаніе.

Результатъ этого постановленія для насъ, росіянъ: игра происходитъ въ открытую. Оказалось вдругъ, что большинство тѣхъ, кто напечатывалъ на ухо: что Сталинъ творитъ національное дѣло, что Германия выживаетъ изъ послѣднихъ силъ, что стыдъ и позоръ намъ русскимъ сотрудничать съ нѣмцами, вдругъ разукрасились желтой звѣздой. А если не они, то ихъ жены или ближайшіе родственники.

Многимъ стало стыдно, когда они увидѣли кто давалъ имъ уроки патриотизма и поведенія. И сразу сталъ яснымъ отвѣтъ на вопросъ: что же намъ думать, что дѣлать? Разъ мы чувствуемъ себя росіянъ, а не сторонниками марксистскаго интернаціонала, то вратъ у насъ одинъ: коммунистическая власть. Дѣлать же мы должны какъ разъ обратное тому, что намъ стара-

лась внушить, черезъ своихъ вѣрныхъ приверженцевъ-евреевъ, компартія. Парафразируя совѣтскій дозунгъ: жить стало яснѣе.

И пусть сентиментальныя и сердобольныя эмигранты и эмигрантки не укасаются передъ «несчастной участію» евреевъ, которые «такіе же люди», какъ и всѣ остальные, и которыхъ «заключили». Ужаснаго въ этомъ мѣрпріятіи ничего нѣтъ. Развѣ мы, росіянѣ, «русскіе, но не тоже», стыдился когда либо того, что мы русскіе? Чему же стыдиться евреямъ, если станеть общезвѣстно, что они «такіе да» евреи?

Нѣтъ! Евреи не такіе же люди какъ всѣ остальные. Съ самыхъ раннихъ лѣтъ сами евреи учатъ своихъ дѣтей: «Одни евреи достойны названія людей, а тои имѣютъ лишь право называться свиньями» («Якутъ Реубени, т. 106»). Но мы не воспользуемся ихъ собственнымъ социальнымъ ученіемъ и не скажемъ: въ чемъ дѣло? Вы одни достойны названія людей, вотъ мы васъ и выдѣлимъ. Намъ еврейская звѣзда должна служить лишь фабричной маркой для опредѣленія источника. Это не кеймо, а надпись: осторожно, made in U.R.S.S., made in England, made in U.S.A.

Закончимъ на томъ, что если бы въ періодъ осуществленія пролѣтской памяти «великой безкровной» революціи, всѣ евреи носили отличительный знакъ, то революціи не было бы вовсе. Російскій народъ не пошелъ бы за революціонными водителями, увидѣвъ, что онъ идетъ на поводу у евреевъ. Это должно опредѣлить наше чувство къ приказу нѣмецкихъ властей.

Д. Михайловъ.

Русскіе въ „свободной“ зонѣ

Однимъ изъ самыхъ крупныхъ центровъ эмиграціи въ «свободной» зонѣ является Лионъ, городъ, въ которомъ до войны проживало около пяти тысячъ русскихъ. Съ тѣхъ поръ многое измѣнилось и ряды молодежи въ особенності, сильно порѣдѣли.

Сразу же послѣ ухода нѣмецкихъ Вооруженныхъ Силъ, прибывшихъ въ Лионъ около мѣсяца, положеніе, казавшееся временнымъ, сильно ухудшилось.

Началось съ такси, одной изъ главныхъ русскихъ эмигрантскихъ профессій, на которыхъ продолжалъ работу разрѣшено было только французамъ, да и то по очереди.

Много фабрикъ и предприятий закрытыхъ при наступленіи нѣмецкой арміи, такъ и не открылось, другіе работали въ полупроизводнн.

Безработица, и съ нею нужда, росли съ каждымъ днемъ. Во многихъ семьяхъ создалось почти безвыходное положеніе, тѣмъ болѣе, что дороговизна стала непомерно увеличиваться, а продукты исчезать одинъ за другимъ. Чтобы помочь этому бедственному положенію, нѣсколько добрыхъ и энергичныхъ людей рѣшили организовать столовку для нуждающихся при церкви Св. Николая. Стоило это большіе усилія, но столовка была все таки организована. Она сыграла большую роль въ жизни лионской колоніи и спасала и спасаетъ многихъ обездоленныхъ отъ го-

лода. Къ сожалѣнію, въ настоящее время, въ виду выѣзда въ Германію значительной части работоспособнаго элемента, столовка терпитъ все болѣе недостатокъ въ средствахъ, до такой степени, что ей грозитъ ликвидація.

Черезъ нѣкоторое время послѣ ухода нѣмецкихъ войскъ, въ Лионъ прибылъ нѣмецкій Красный Крестъ. Представителями русскихъ организаций, собственно по закону уже несуществующихъ, удалось наладить съ нимъ связь и вотъ начали составляться списки желающихъ уѣхать на работы въ Германію.

Какъ только это стало извѣстно въ болѣе широкихъ кругахъ, сейчасъ же стали въ Красный Крестъ приходить люди въ порядкѣ, если такъ можно выразиться, личной явки. Это внесло большую путаницу и, какъ обыкновенно водится, породило фантастическіе слухи. Дѣло дошло въ концѣ концовъ, до того, что нѣмецкія власти выбрали двухъ-трехъ человекъ, съ которыми и вели всѣ дѣла относительно отправки на работы.

Объявленіе войны СССР подняло духъ русскихъ, однако, сразу же появилось и другое теченіе, выходящее изъ круговъ «демократій». Теченіе это, робкое въ началѣ, стало проповѣдывать, что намъ, русскимъ, въ эту войну вмѣшиваться не слѣдуетъ, что мы-де должны, по крайней мѣрѣ, оставаться нейтральными...

Инакомыслящихъ стали исподволь называть «пораженцами».

Распущались слухи о томъ, что въ Германіи якобы всѣ русскіе арестованы и сидятъ въ лагеряхъ, что будто бы какіе то русскіе рабочіе отказались работать на нѣмецкихъ предприятияхъ военного характера и возводили этихъ воображаемыхъ забастовщиковъ въ «нацгерои».

Царило возбужденіе, всѣ чего-то ждали...

И сюрпризъ былъ, однако, далеко не радостнаго характера: черезъ семь дней послѣ объявленія державами Оси войны СССР всѣ русскіе неоккупированной зоны были арестованы и въ спѣшномъ порядкѣ отправлены въ лагеря.

Необыкновенная спѣшка (первые аресты были произведены въ 5 часовъ утра) повлекла, понятно, очень прискорбныя послѣдствія.

Какъ то такъ вышло, что въ первый день арестованы были въ громадномъ большинствѣ женщины и дѣти. Ихъ въ автокарахъ и «Лане а салатъ» отвезли въ тюрьму предарительнаго заключенія при Сюрте въ Палэ де Жюстисъ.

На слѣдующій день, на тѣхъ же автокарахъ и въ автомобиляхъ, на которыхъ перевозятъ скотъ, всѣ живущіе въ департаментѣ Роны были отправлены на муниципальный стадионъ, наскоро превращенный въ концентраціонный лагерь.

Смѣсь здѣсь получилась замѣчательная: въ русскіе эмигранты попали личности съ ярко выра-

женнымъ семитскимъ отпечаткомъ, очевидно бѣжавшія еще до войны 1914 г. отъ воинской повинности.

Тутъ же, въ крагахъ, спортивномъ костюмѣ и съ беретомъ на головѣ расхаживалъ и пресловутый Рубинштейнъ, знаменитый «русскій» представитель въ Лигѣ Націй.

А русская молодежь, не падающая духомъ ни при какихъ обстоятельствахъ, дѣлала гимнастику, купалась въ стаціонномъ бассейнѣ и, къ удовольствію охраны, пѣла русскія пѣсни.

За нѣкоторыми исключениями, по не совсемъ понятнымъ признакамъ, послѣ проверки документовъ, черезъ недѣлю почти всѣ были отпущены по домамъ съ выдачей спеціального удостовѣренія, запрещающаго, безъ разрѣшенія властей мѣнять мѣстожительство.

Документъ этотъ играетъ теперь въ «неоккупированной» зонѣ большую роль: безъ него нельзя получить ни одной официальной бумаги. Даже, чтобы проѣхать въ сосѣдній городъ расположенный всего лишь въ нѣсколькихъ километрахъ, надо испрашивать пропускъ, волокитѣ въ связи съ полученіемъ котораго продолжается 7-8 дней, иногда сопряженная съ нѣсколькими вызовами въ комиссаріатъ, въ результатѣ кончающимися отказомъ.

Итакъ, ко всѣмъ ограниченіямъ бывшихъ французскихъ правительствъ, оставшихся въ полнѣйшей силѣ, прибавилось еще и это.

Кромѣ того какіе либо собранія запрещены. Никакихъ организаций нѣтъ, онѣ больше не существуютъ. До послѣдняго вре-

мени существовалъ «Домъ Развѣдчиковъ», въ которомъ иногда разбѣжались, или, вѣрнѣе, допущались доклады мѣстнаго информационнаго характера, но и онъ недавно закрылся, по распоряженію французскихъ властей.

Русскія газеты въ «неоккупированную зону» попадаютъ только случайно и очень рѣдко. О томъ, что дѣлается въ Парижѣ, никто не знаетъ, свѣдѣнія объ этомъ попадаютъ только изрѣдка, съ большимъ опозданіемъ и большей частью въ искаженномъ видѣ.

Ненормальнымъ положеніемъ русской эмиграціи очень ловко пользуются евреи и приспѣшники коммунизма, осторожно извращая по своему всѣ событія, и, пользуясь струнками патристическаго чувства, стараются свернуть его на ложный путь. Къ мѣшающимъ имъ людямъ примѣняются, когда представляется случай, излюбленные демократическіе средства клеветы, ложнаго доноса властямъ и, наконецъ, застраиванія анонимными письмами.

Въ настоящее время можно надѣяться, что благодаря стараніямъ Управленія Дѣлами Русской Эмиграціи во Франціи это тяжелое, въ особенності, въ моральномъ смьслѣ, положеніе скоро измѣнится, и въ наше грозное время рѣшенія судьбы всѣхъ народовъ Европы русская эмиграція обрѣтетъ, если и не единство мысли, то во всякомъ случаѣ, ту позицію, при наличіи которой станеть возможнымъ принятіе ея дѣятельнаго участія въ возстановленіи нашей Родины.

А. В.

Мы, Европа и Азия

Мы родились, когда в Западной Европе уже ослыла пыль от великого переселения народов. Стержень, вокруг которого впервые кристаллизовались разрозненные прежде, славянские поселения, водный путь «из Варяг в Греки» был «trag excellence» путем европейским. Так что родились мы совмем европейцами.

Но в то время, когда западные народы, ослы, в относительном спокойствии, приступили к созданию своей государственности и своей культуры, русский хлбобашец, занимавший восточно-европейскую, ничем от Азии не отделяющую степь, должен был с оружием в руках защищать зарождающуюся осёдлую цивилизацию, свои города и свои поля, от смывающихся друг друга волн степных азиатских кочевников. Так, русский народ стал европейским привратником, часовым у ворот в Европу.

Под напором «степи», в Х вѣкѣ рушится цвѣтущая Киевская Русь: от постоянных набегов и печенѣгов, и половцев пустыют населенные города, бросаются на произвол судьбы распашанные поля.

Органическая с в а зь равнаго сь равнымъ, связь Россіи сь Европой разрывается, и въ далекій Суздаль, въ глухіе Муромскіе лѣса уноситъ кн. Андрей Боголюбскій огонекъ русской государственности. Отнынѣ мы будемъ только «догонять» Европу. Описанная лѣсами, Русь отгораживается отъ европейских народовъ; она окончательно замкнулась въ себя, когда девятый валь татарскаго нашествія, залилъ два континента.

На 300 лѣтъ жизни русскаго народа Азія захлестнула Европу.

Только въ XVI вѣкѣ, накопивъ силы и средства, Москва пробуждается. Послѣ того, какъ Грозный беретъ Астрахань и Казань, начинается наступленіе Европы на Азію. Сь 1574 по 1585 Ермакъ покоряетъ западную Сибирь. Въ какихъ нибудь 100 лѣтъ отдѣльныя группы казаковъ, авангардъ Россіи и авангардъ Европы, завоевываютъ и осваиваютъ неизмѣримыя пространства отъ Волги до Тихаго океана: Тюмень основана въ 1587 г., Томскъ въ 1604. Въ 1616 — Кузнецкъ, въ 1618 — Енисейскъ; Красноярскъ — въ 1621, Якутскъ — въ 1632. Байкаль открытъ въ 1643. Нерчинскъ и Селенгинскъ основаны въ 1666. Когда въ 1648 Дежневъ доходитъ до мыса Дежнева, открывъ раньше Беринга проливъ его имени. Азія пройдена насквозь. Но она еще жива въ бытѣ, въ привычкахъ и умахъ. Только со времени царя Алексѣя Михайловича во-

прось о принадлежности къ Западу или Востоку встаетъ передъ русскими людьми. И съ рѣшимостью, свойственной великимъ людямъ, Петръ этотъ вопросъ разрѣшилъ: взнуздаль отечественную сивку и «поднялъ ее на дыбы». Московское царство опомнилось только въ средѣ европейскихъ народовъ и съ изумленіемъ увидѣло себя Россійскою Имперіей.

Началась славная исторія Россійской Имперіи, гдѣ — волею ли Преобразователя или волею органическихъ причинъ — русскіе были европейцами.

Мы, жившіе въ блистательный закатный часъ Имперіи принимали все всерьезъ: — на нашихъ глазахъ въ отдаленнѣйшихъ углахъ русской Азіи возникали большіе «европейскіе» города и по Сибири и Туркестану прокладывались желѣзнодорожные пути и прорывались каналы. Мы считали что «дикаго поля», «степи», нѣтъ, что это все ушло въ далекое прошлое, въ исторію. Но «степь» не ушла. Она затаилась гдѣ то въ щеляхъ народной души и въ 1917 году вдругъ сразу вырвалась изъ этихъ потайныхъ щелей, обернувшись ослепительной харей большевизма. И вотъ, изъ XX вѣка Россія уходитъ сразу въ XIII, въ Азію, въ ничто.

Въ сегодняшній страшный часъ Россія нѣтъ, какъ ея не было уже 25 лѣтъ. Бѣсы, степь, кочевая Азія, овладѣвши тѣломъ великаго народа, грозятъ залить девятымъ валомъ два континента. Но Европа нашла въ себѣ силы и нашла Руководителя встать грудью на защиту своей культуры, своихъ городовъ. Въ эти дни каждый изъ насъ, русскихъ, долженъ раз и навсегда рѣшить, что такое та Россія, которую онъ хранитъ въ своей душѣ 25 эмигрантскихъ лѣтъ.

Если это Европа, то онъ обязанъ влиться въ нашу русскую, общую съ европейскими народами, борьбу за общую европейскую культуру, за порядокъ, за очажь.

Если это Азія — пусть найдетъ въ себѣ мужество и силы перейти туда, присоединиться къ истребляемому толпамъ.

Въ наши дни есть только эти двѣ возможности. Нѣтъ только третьей, для нѣкоторыхъ столь привычной, уютной.

Устроившись за границей, ждать, пока очередной комиссаръ пристрѣлитъ послѣдняго, не отравленнаго коммунистическимъ ядомъ, русскаго:

И, конечно, не здѣсь, не за кордономъ германскихъ штыковъ, а «тамъ», въ степи, въ XIII вѣкѣ... Въ Азію...

Владимір Костецкій.

Зазвонили колокола!

Наша газета выходитъ въ знаменательные для нашей родины дни. Среди тучъ, обволакивавшихъ ея небо, пробивается солнечный лучъ, лучъ свободы.

Только люди наивные, люди зломѣренные, могли говорить въ эти послѣдніе четверть вѣка что существуетъ Россія и въ ней живетъ русский народъ, устрадающийся по своему свою судьбу. Съ горечью въ сердцѣ мы это утверждение отвергаемъ. Мы опираемся на факты: существовалъ Союзъ Советскихъ Социалистическихъ Республикъ, а не Россія, и подданные ихъ называли себя не русскими, а советскими гражданами.

Россія — это бывшій Санкт-Петербургъ, городъ Великаго Петра. На его мѣстѣ появился советскій Ленинградъ!

Россія — это златоглавая Москва, съ часовой Иверской Божьей Матери и кремлевскими палатами локонныхъ русскихъ царей. Но Иверская часовня сравнена съ землей, чудотворная икона слана въ музей, можетъ-быть, уничтожена, а кремлевскія палаты оскверняютъ своимъ присутствіемъ палачи нашей родины и убійцы послѣдняго русскаго Царя.

Россія — это перезвонъ церковныхъ колоколовъ, такой торжественный, такъ много говорящій русскому православному человѣку церковный звонъ... Но колокола молчатъ двадцать пять лѣтъ; они

пошли въ переплавку на военныя надобности коммунистическаго государства.

Россія — это свободный пахарь: но его нѣтъ! Мѣсто за сохой занято советскимъ рабомъ, насильственно загнаннымъ въ тюрьму съ принудительнымъ трудомъ, называемую колхозомъ!

Россія — это товарищеская артель, а не вымышленный еврейми колхозъ! Это сельскій сходъ, а не советъ! Это староста, а не комиссаръ!

Палачи все исковеркали и надъ всѣмъ надругались. Потоками крови залили они прежнія русскія деревни, села и города...

И вотъ, часъ расплаты насталъ! Знаменательные для насъ дни: освобожденіе родной земли отъ иудо-большевистской власти! Въ освобожденныхъ германскихъ и войсками областяхъ, снова, какъ и прежде, зазвонили колокола!

О. Пузино.

Въ освобожденныхъ областяхъ постепенно ликвидируется проклятое большевистское наслѣдство, кровавый экспериментъ надъ несчастнымъ нашимъ народомъ иудо-марксистскихъ лаборантовъ. «Паризеръ Цейтунгъ» сообщаетъ:

Въ Смоленскомъ районѣ Мяскаго округа на дняхъ былъ распущенъ послѣдній колхозъ.

Оповѣщеніе Управленія Дѣлами Русской Эмиграціи во Франціи

7-го и 17-го мая первыя группы русскихъ офицеровъ покинули Парижъ, чтобы принять участие въ борьбѣ съ большевизмомъ.

Передъ отъѣздомъ, въ Соборѣ, въ присутствіи официальныхъ представителей Германскаго Командованія, властей и многочисленныхъ русскихъ Парижа, было торжественно отслужено папучественное молебствіе. Семьи увѣжающихъ на фронтъ остаются подъ покровительствомъ германскихъ властей и Управленія Дѣлами Русской Эмиграціи во Франціи.

Отправки офицеровъ и вообще русскихъ людей для работы въ освобожденныхъ районахъ Россіи стануть регулярными и ихъ будетъ производить лишь Управленіе въ контактѣ съ Германскимъ Главнымъ Командованіемъ и съ германскими властями во Франціи. Никакого принужденія нѣтъ и слухи, распускаемые среди русскихъ о мобилизаціи — лишены основанія.

Никто не собирается угонять кого либо ѣхать, ибо отъѣздъ носить исключительно добровольный характеръ. Отправляться будутъ лишь тѣ, кто изъявилъ свое желаніе. Работа въ отрядахъ съ красноармейцами работа съ освобожденныхъ областяхъ Россіи переводчикомъ, инженеромъ или просто шоферомъ — жертвенная работа и величайшая честь для участвующихъ въ ней.

Каждый истинно русскій чествовъ долженъ отдать себѣ отчетъ въ значеніи теперешней гигантской борьбы для будущей Россіи и обязанъ твердо знать, что его мѣсто съ Германской Арміей, освобождающей русский народъ отъ власти Сталина и его жидовской банды.

Большое русское національное дѣло совершаютъ илущіе безоговорочно на борьбу съ большевизмомъ. Къ сожалѣнію, всю важность этого дѣла не всѣ поняли или не хотятъ понять.

Настроенія русской эмиграціи во Франціи хорошо извѣстны. Не только жертвенные патриоты имѣются въ средѣ ея — къ сожалѣнію, есть много людей, выжидающихъ событія и еще боящихся откровенно высказать свои взгляды, есть люди, еще вѣрящие и надѣющиеся на побѣду демократіи, есть даже такіе, которые считаютъ, что Сталинъ національный русскій герой, защищающій землю русскую отъ нашествія иноземцевъ.

Тѣ, кто еще не рѣшились бросить «тепленькія мѣста», распрощаться съ бѣженскимъ бытомъ — кто себя еще не почувствовалъ снова русскимъ и не сбросилъ съ себя годы эмигрантщины — пусть подумаютъ, посядутъ и подождутъ, а главное — помолчатъ.

Черезчуръ много ужъ говорили въ эмиграціи, да и въ свое время Россію проговорили.

Дѣло лично каждого рѣшить. Хочетъ ли онъ бороться съ большевиками или же приходить «отца народовъ» Сталина въ Парижъ и переспешива быть имъ повѣшеннымъ на первомъ фонарѣ милѣе и ближе сердцу и разуму такого эмигранта.

Но если кто либо попытается вести пропаганду просоветскую или антигерманскую, т. е. теперь антирусскую, въ то время, когда лучшими своими сынами

жертвуетъ германскій народъ, чтобы освободить нашу Родину и всю Европу отъ величайшей опасности — коммунизма, въ то время, когда лучшее, что есть въ эмиграціи стремится на этотъ фронтъ — тотъ пусть пеняетъ на себя.

Мы переживаемъ слишкомъ серьезный моментъ, чтобы каждый могъ безнаказанно распускать свой языкъ. Мы живемъ въ грозное время, здѣсь примѣняются военные законы и тотъ, кто осмѣливается отговаривать кого либо ѣхать бороться съ большевиками или возмущаться отъѣздомъ русскихъ офицеровъ — можетъ быть увѣренъ, что у него будетъ много времени въ уединеніи, чтобы подумать, правъ онъ или нѣтъ. Вѣдь тотъ, кто будетъ вести эти опасныя рѣчи является вольнымъ или неволь-

нымъ пособникомъ Сталина и къ нему будутъ примѣнены мѣры какъ къ советскому пропагандисту. Также всякое распространіе ложныхъ слуховъ и критика дѣятельности Управленія будутъ караться. Ни чины, ни званія, ни титулы, ни знакомства и связи, ни возрастъ не даютъ никому права клеветать на людей, на которыхъ въ исключительно сложной обстановкѣ возложена тяжелая и ответственная работа.

Русскіе во Франціи должны знать, что Управленіе Дѣлами Русской Эмиграціи представляетъ и защищаетъ ихъ интересы и поэтому призываются объединиться вокругъ Управленія.

Начальникъ Управленія Дѣлами Русской Эмиграціи во Франціи

Ю. Жеребковъ.

ДЕНЕЖНЫЙ ОТЧЕТЪ Завѣдующаго Отдѣломъ Соціальной Помощи Комитета Взаимопомощи Русскихъ Эмигрантовъ во Франціи съ 15 іюля 1941 г. по 31 марта 1942 года.

Приходъ: Получено отъ Управляющаго Дѣлами Рус. Эмиграціи во Франціи Ю. С. Жеребкова — 201.000 франковъ.

Пожертвованія до 1-го ноября 1941 г. — 7.577 фр.

Зимняя Помощь съ 1-го ноября 1941 по 31 марта 1942 г. — 238.718.10.

Пожертвованія на пострадавшихъ отъ бомбардировки 3 марта 1942 г. — 17.595.

Благотворительный обѣдъ въ «Шехеразадѣ» — 102.750.

Всего — 567.640 фр. 10 с.

Расходъ: Благотворительнымъ учрежденіямъ:

Союзу Инвалидовъ — 120.000.

Инвалидамъ въ Марселѣ — 4.315.

Кадетскому корпусу — 14.000.

Стипендіи (неимущимъ кадетамъ) — 7.250.

Русской гимназіи — 12.000.

Завтраки неимущимъ ученикамъ Р. Г. — 2.800.

Четверговой школѣ въ Омонѣ — 303.

Стипендія учен. Поповой — 600.

Очагу Русской Дѣвушки — 9.500.

Дому отца Г. Спасскаго — 7.000.

Дому русскихъ безработныхъ — 9.000.

Общежитію для бѣдныхъ —

506.25. Столовой г-жи Любимовой — 22.360.

Благотворительн. Комитету кн. Эрнстовой — 7.500.

Благотворит. Комитету въ Антверпѣ — 11.500.

Благотворит. Комитету въ Крезе — 204.50.

Благотворит. Комитету въ Бордо — 1.007.

Комитету «Зимняя Помощь» О. Соколову — 505.50.

Союзу русскихъ артистовъ и писателей — 4.550.

Союзу шоферовъ — 755.

Санаторіи, больницы, тюрьмы — 4.500.

Организц. русской молодежи — 1.500.

Устройство елки для русскихъ дѣтей Парижа — 2.500.

Итого — 244.156 фр. 25 с.

Пособія 550 лицъ — 120.216.10.

Пособія 50 лицамъ, пострадавшимъ отъ бомбардировки 3 марта 1942 г. — 11.588.

Итого — 375.960 фр. 35 с.

Остатокъ на 1 апрѣля 1942 г. — 191.679 фр. 75 с.

Всего — 567.640 фр. 10 с.

Зав. Отдѣломъ Соціальной Помощи

С. Красновъ.

Примѣчаніе: Подробный списокъ всѣхъ пожертвованій находится въ приемной Комитета. Отчетъ провѣренъ 15-го апрѣля 1942 г. комиссіей въ составѣ генераль-майора Грекова и генераль-лейтенанта Алексѣева, подъ предѣлствомъ генераль-майора князя Бековича-Черкасскаго и утверждёнъ Управляющимъ Дѣлами Русской Эмиграціи во Франціи Ю. С. Жеребковымъ.

1940 - 14 іюня - 1942

14 іюня 1940 года миллионы мужчинъ, женщинъ и дѣтей безпорядочнымъ потокомъ ринулись на югъ Франціи, спасаясь отъ грознаго врага, который, по договѣрѣннымъ слухамъ, рѣшилъ «разрушить столицу и истребить все ея населеніе».

А въ Парижѣ, послѣ двухъ дней мертваго затишья, вступали стройные ряды германскихъ войскъ. Обыватели не увидѣли ни безчинствъ, ни насилій. Наоборотъ. Въ полномъ порядкѣ войска заняли столицу, и жизнь здѣсь потекла на новыхъ основаніяхъ. Съ тѣхъ поръ прошло два года, и можно съ увѣренностью утвер-

ждать, что порядка въ оккупированныхъ Германіей департаментахъ стало гораздо больше, чѣмъ было раньше, при республикѣ. Даже въ области снабженія населенія продовольствіемъ, по сравненію съ незанятой территоріей Франціи, оккупированная зона страны находится въ лучшихъ условіяхъ.

Какъ коренное населеніе, такъ и представители десятковъ народностей, живущихъ во Франціи встрѣтили благожелательное отношеніе со стороны завоевателей. Миновала пора тяжелой безработицы. Каждому находится посильный трудъ и приличный заработокъ.

Тринадцатая великая война

Одинъ изъ военныхъ специалистовъ Англій подсчиталъ, что теперь Англія ведетъ тринадцатую великую войну. Не всегда она выходила побѣдительницей, а такъ позорно, какъ сейчасъ, она не сражалась никогда.

Что «неладное» что-то творится въ Англій, замѣчаютъ и сами англійчане. Такъ, объ этомъ во всеуслышаніе недавно сказалъ, стоящій близко къ правительственнымъ крутамъ, бывшій канцлеръ министръ-президентъ Беннетъ. — Старый духъ, — сказалъ онъ, — одушевлявшій раньше Англій, исчезъ. Не является ли тому причиной, что мы стали слишкомъ богатымъ народомъ.

Взоры всѣхъ въ Англій обращены на Черчиля:

Любопытно, что вся обстановка въ его кабинетѣ обтянута красной кожей, словно онъ предпочувствовалъ тѣсную дружбу съ большевиками, которыхъ въ 1919 году онъ называлъ «бандой анархистовъ» и искателей приключеній». А вотъ три телефона на столѣ окрашены въ бѣлый, черный и зеленый цвѣта. Какъ почти всѣ англійчане, Черчилль очень не музыкаленъ, но, работая, всегда напѣваетъ, притомъ фальшиво, все одну и ту же пѣсенку:

«Бѣги, кроликъ, бѣги...»

Его доблестная армія, гдѣ и когда только можно, свято исполняетъ это.

И.

ПАРИЖСКАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА

Сегодняшний день обозначает важную знаменательную дату в истории русского Парижа: — Мы имеем, наконец, свою газету.

Один из крупнейших центров русского развѣянія, Парижъ былъ очень многоликимъ. Вѣроятно, поэтому, въ недавнее, но уже доисторическія времена здѣсь было цѣлыхъ двѣ газеты, которыя печатались на русскомъ языкѣ.

Но если, въ этихъ газетахъ изъ русскихъ буквъ, складывались русскія фразы, то то, что проповѣдывали эти обѣ газеты, никакъ не соответствовало идеѣ анти-большевицкой русской эмиграціи.

Прикрывшись обличьемъ эмиграціи, совсѣмъ не эмигрантскія идеи въползали въ мозгъ читателя.

И отъ этого, онъ, читатель, все возрождался и возрождался, глотая каждый день самыя послѣднія новости.

Волею судьбы, — скорѣй, по ироніи этихъ судьбъ, — мы оказались богатыми наследниками.

Мы получили въ наследство этого читателя, съ застрявшими въ его головѣ обрывками демократически-массонскихъ идеекъ.

Это — блудный сынъ; ему должно стать дорогимъ то русское слово, которое будетъ

напитано настоящей русской мыслью.

Только такое слово можетъ освѣжить затхлую атмосферу идіотскихъ слуховъ, англо-совѣтское происхождение которыхъ ясно для всякаго, кто хоть на минуту задумается надъ ихъ смысломъ.

Не для оповѣщенія о балахъ и танцулькахъ, не для похоронныхъ объявленій, не для отчетовъ объ юбилеяхъ Командованіе Оккупационныхъ Войскъ пошло навстрѣчу давнимъ желаньямъ лучшей части парижской эмиграціи, разрѣшивъ, при недостаткѣ бумаги, издание въ Парижѣ русской газеты.

Смыслъ этого разрѣшенія несравненно шире, несравненно значительнѣе самаго факта выдачи разрѣшенія на издание.

Смыслъ его тотъ, что тѣмъ изъ насъ, кто опустился, заблудился, на 20-лѣтнемъ трудномъ пути — всѣмъ имъ протянута рука, чтобы помочь имъ вернуться на прямую дорогу.

Смыслъ тотъ, что люди руководящіе постройкой новаго міра, будущаго міра, стараются дать намъ возможность подготовиться къ предстоящей высокой миссіи: принять участие въ возсозданіи нашей Родины и въ построеніи новой и лучшей Европы.

Среди трудовой эмиграціи

Русскіе безработные привыкли сами себя подраздѣлять на двѣ категоріи:

— Шомажниковъ и «безшомажниковъ». Шомажники считались въ глазахъ людей, лишенныхъ этой привилегіи, своего рода аристократами.

Имъ завидовали. Бюджетъ шомажниковъ не ахти какой, но достаточно, чтобы умереть съ голоду и имѣть крышу надъ головой.

Лишенные, положивъ зубы на полку, ни на что не надѣялись. Найти работу было труднѣе, чѣмъ грѣшнику въ рай попасть.

Вѣдь, что такое «безшомажники»?.. Человѣкъ безъ рабочей карты — ему отказываютъ въ шомажѣ — во-первыхъ. А, во-вторыхъ — таковой имѣетъ право искать занятій только по своей специальности. Или, хозяинъ отвѣчаетъ за него по всей строгости закона.

А кто въ такомъ случаѣ давалъ бы работу по своей специальности бывшему русскому генералу, полковнику, капитану или поручику?

Получался заколдованный кругъ.

— Закономъ не разрѣшено! — отвѣчали на фабрикахъ, заводахъ, въ «бюро» или мастерскихъ.

Люди доходили до послѣдней черты. Отдушина появилась послѣ оккупации Парижа.

Нѣмцы даютъ работу всякому, кто не бѣжитъ отъ труда.

Тысячи русскихъ уѣхали на работу въ Германію.

Сотни служатъ у нѣмцевъ въ Парижѣ или во французской провинціи.

И шомажникамъ теперь не завидуютъ.

Наоборотъ — ситуація изменилась.

На тѣхъ, кто здоровъ и трудоспособенъ, но продолжаетъ по-лучать шомажъ, — указываютъ пальцами.

Это — тунеядцы. Я. Вланискій.

ЗАЛЪ ПЛЕИЕЛЬ. 16 июня 1942 г., въ 20 час. ЗАЛЪ ПЛЕИЕЛЬ.
Первый танцовщикъ и балетмейстеръ Парижской оперы **Сергій Лифарь** съ участіемъ танцовщицы даетъ **Балетный спектакль Людмилы Черной** въ пользу нуждающихся русскихъ консерваторіи. Въ программѣ новое произведеніе С. Лифаря «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА», музыка Чайковскаго. Билеты отъ 20—120 франковъ въ кассахъ Шейель, Агентствахъ и въ Русскомъ Комитетѣ 4, rue de Galliera, Paris (16).

СИНЕМА
CLICHY-PALACE
49, Av. de Clichy (17 arr.). Perm. 13 h. 45 à 22 h. 45.
Métro Fourche. Tél.: Mar. 20-43. Pl. 10, 12, 15 frs.
Съ 10 по 16 июня: **LA COULEUSE** (Lys Gauty).
Съ 17 по 23 июня: **L'ORCHIDÉE ROUGE** (Olga Tchéchowa).

СИНЕМА MONDE
4, Rue de la Chaussée d'Antin
Съ 10 по 16 июня: **UNE ROMANTIQUE AVENTURE**
Съ 17 по 23 июня: **LES MUSICIENS DU CIEL**

СИНЕМА des CHAMPS-ÉLYSÉES
118, Av. Champs-Élysées, Métro Georges V.
LE ROI
Фильмъ-сатира на парламентскій режимъ

РЕСТОРАНЫ
КИЕВЪ 83, Avenue Wagram Métro: Ternes. Wagram 07-88. Завтраки и обѣды.
КОРЧМА 4, Impasse Guelma (Place Pigalle). Категоріи «В». Завтраки и обѣды. Пѣше подъ гитару. Выступаетъ Павлуша СКАЧКОВЪ.
Ресторанъ „МЕДВѢДЬ“ 2, rue Augusee Bartholdi. Métro: Duplex. Закрытъ по вторникамъ и средамъ.
„МОСКВА“ категоріи «А» 7, rue Pauquet. M-ro Alma-Marceau et Georges V.
„ЯРЪ“ категоріи «С» 4, rue Robert-Estienne. Métro Marbeuf. ОТКРЫТО ВСѢ ДНИ.

ELYSÉES CINÉMA
65, Av. Ch.-Élysées. M-ro Marbeuf, George V
LA DERNIÈRE AVENTURE avec Alerme, Jean Max. Tél. Bal. 37-90.
КАБАРЭ
Кабарэ „ДЖИГИТЪ“ сущ. съ 1925 г. 19, Boulevard Edgar-Quinet (Montparnasse). Большая артистическая программа съ уч.: М.Н. ВЕМЕРЪ, Н. КОРЕЛЬ и др. Открыто до 1 часу ночи.

Ресторанъ-Кабарэ „JARDIN FLEURI“ 16, rue de la Tour. Métro Passy. Trocadéro 05-05. Большой тѣмный садъ. Артистическая программа. Цыганскій оркестръ. Обѣды и ужины. Открыто всю ночь.
ШЕХЕРЕЗАДА ЛУЧШЕЕ КАБАРЭ ПАРИЖА. 3, rue de Liège, Tri. 41-68. Съ 10 ч. веч. всю ночь.

Православный календарь
ЮНЬ.
Воскресенье, 14-1. Мч. Юстина, Харитона, Дионисія, Валеріана. **Понедѣльникъ, 15-2.** Пр. Никифора екм. Іоанна, Дмитрія. **Вторникъ, 16-3.** Мч. Клавдія, Павла, Дионисія, дар. Дмитрія, Игната, Павла. **Среда, 17-4.** Св. Митрофана, пр. Зосима, Марфы и Марія. **Четвергъ, 18-5.** С-мч. Дорофея, мч. Никандра, Леониды, вел. кн. Феодора. **Пятница, 19-6.** Пр. Виссаріона, Иларіона мчч. Феклы, Сусаны. **Суббота, 20-7.** Мч. Феодота, Калеріи, Маріи, Клавдіи.

Ресторанъ-Кабарэ „VALVY“ 37, Avenue de Varsailles. Auteuil 05-39. Métro Mirabeau. Большая артистическая программа. Цыганскій оркестръ. Открыто всю ночь.

РАЗНЫЯ
Очки-Никитинъ. Единственный русскій дипломированный оптикъ. 38, Boulevard des Batignolles. Métro: Rome.

Изучайте нѣмецкій языкъ и нѣмецкую стенографію, и хорошо оплачиваемыя мѣста будутъ въ вашемъ распоряженіи. **LINGUA-VOX**, директоръ Hellmut Schlitte 5, rue Maugan (Paris IX) tél. TRU-01-72.

Портной Ф. АГЕЕВЪ 8, rue Tiphaine. Paris XV.

РУССКІИ ПОРТНОЙ инвалидъ ШВАБО. 105, rue Mademoiselle.

РУССКІИ ПАРИКМАХЕРЪ Александръ 366, rue de Vaugirard. Paris XV

РУССКІИ вино-гастрономическій магазинъ **CAVES LUXOR** 44, rue Dombasle, Paris XV.

Вечеръ И. С. Шмелева

Въ воскресенье, 21 июня, въ 4 ч. дня, въ залѣ Русской Консерваторіи (26, ав. де Токио), состоится вечеръ чтенія И. С. Шмелева. Авторомъ будутъ прочитаны отрывки изъ своихъ произведеній, въ томъ числѣ еще не бывшія въ печати.

Приглашенія на вечеръ можно заблаговременно получить въ Русской Консерваторіи и въ русскихъ магазинахъ. Количество мѣстъ ограничено.

Сергій Лифарь и эмиграція

Когда-то, давнымъ давно, Франція дала Россіи Мариуса Петипа. Пришли времена, которыя, по латинской пословицѣ, мѣняются и въ которыхъ и мы сами мѣняемся, — и Россія отплатила Франціи явленіемъ Сергія Лифаря. Мариусъ Петипа возглавлялъ русское искусство танца, Лифарь блестяще возглавляетъ нынѣ искусство танца французское.

Десятки лѣтъ работалъ на Россію, Мариусъ Петипа ни на секунду не переставалъ быть французомъ, — Сергій Лифарь, нынѣ погружившись въ стихію французскую, — ни на секунду не пересталъ быть русскимъ. Онъ не отрекся отъ насъ даже въ паспортномъ отношеніи и состоитъ тѣмъ же наисенистромъ, что и мы, грѣшныя. За это и пришлось полатиться орденомъ Почетнаго Легиона, но Родина, идея Родины, оказалась выше Легионовъ самыхъ почетныхъ.

И теперь, въ эти знойные июнскіе дни, Лифарь устраиваетъ въ залѣ Шейель концертъ въ пользу нуждающихся земляковъ своихъ.

Помимо прославившихъ его твореній: «Полдень фавна», «Лебединое Озеро», — онъ даритъ намъ свое новое произведеніе, вдохновенное «Ромео и Джульетта» Чайковскаго.

— Изъ русскихъ музыкантовъ, — говоритъ Лифарь, — Чайковскій — самый европейскій и самый танцевальный. Я давно задумалъ эту вещь и теперь, прежде всего, хочу показать ее русскимъ.

Щедрая, прекрасная и благородная мысль, — и мы увѣрены, что парижская эмиграція въ торжественный день 16 июня благодарно наполнитъ залъ Шейеля снизу доверху. Фениксъ.

СРОЧНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ

для ближайшаго № «Парижскаго Вѣстника» принимаются по четвергамъ до 12 ч. утра въ типографіи, гдѣ печатается газета, **Imprimerie de Navarre: 11, rue des Cordellières, métro Glacière. Tél. GOB. 84-97.**

Анти-совѣтская выставка

Залъ Ваграмъ. У входа одѣты въ синюю форму французскіе епоны. Новый міръ, строящій новый порядокъ. Строя, защищается и нападетъ на самое злое порожденіе стараго міра: на коммунизмъ.

Въ данномъ холлѣ, предшествующимъ заламъ съ экспонатами, — фрески, иллюстрирующія основныя коммунистическія лозунги. Религія — «опіумъ для народа». «Миръ хижинамъ, война дворцамъ» и «соціализація орудій производства»... Сквозь эти лозунги уже просвѣчивается еврейская подоплека коммунизма. Невольно сравниваемъ ихъ съ основными утвержденіями еврейскаго религіознаго ученія: главный врагъ Іудеевъ: христіанство. Цѣль еврейства: лишеніе всѣхъ голевъ во всемъ мірѣ всего ихъ имущества.

Въ залахъ, посвященныхъ результатамъ іудо-марксистскаго эксперимента надъ нашей страной — графика, много графики, чертучуръ много. Реальной жизни, реальнымъ условіямъ всего происходившаго и происходящаго, посвящено, слишкомъ мало мѣста. Домъ рабочей

семьи, бальное платье работницы, фотографія крестьянскихъ и рабочихъ жилищъ, достаточное обрисовываютъ картину ужасающихъ условий совѣтскаго быта. Созданъ рай на землѣ, если за рай считать то мѣсто, въ которомъ поневолѣ приходится ходить голымъ (всѣмъ, за исключеніемъ коммунистовъ).

Ужасающая картина растлѣнія русской души, принесеннаго на наши просторы чужестраннымъ учениемъ. Борьба съ религіей, борьба съ семьей, толпы безприворныхъ, паденіе нравственности и духовныхъ цѣнностей.

Еврейское засилье на всѣхъ руководящихъ и теплыхъ постахъ; еврейская эксплоатація русскаго народа. Эта часть выставки достаточно обрисовываетъ трагическія послѣдствія коммунизма.

Въ слѣдующихъ станахъ: дѣятельность компарти въ разныхъ странахъ. Финляндія, Венгрія, Испанія, Германія. Борьба и побѣда этихъ странъ надъ интернациональнымъ зломъ.

М. Дмитриевъ.

Кончина митр. Иннокентія

Предсѣдатель Парижской старообрядческой общины, И. Ф. Волковъ, получилъ извѣщеніе о кончинѣ въ Румыніи главы іерархіи древне-православной церкви, митр. Иннокентія, скончавшагося 72-хъ лѣтъ послѣ тяжкаго недуга 16 февраля с. г.

Покойный митрополитъ долго состоялъ епископомъ Нижегородской Епархіи, а въ послѣднее время, передъ возведеніемъ въ санъ митрополита — Кипшевской.

Ученикъ знаменитаго еписк. Арсенія Уральскаго, наполненный древне-православной, монастырской начитанностью, митр. Иннокентій эту традицію продолжалъ и передалъ ее старообрядчеству въ двадцатомъ вѣкѣ.

Талантливый ораторъ и писатель, онъ мастерски умѣлъ глубоко и возвышенно истинныя православія по-давать въ формѣ доступной и простой умамъ. Какъ писателя его очень цѣнили покойный митр. Антоній (Храповицкій).

Въ борьбѣ противъ большевизма, кроткій и не злобный, митр. Иннокентій становился пламеннымъ и непримиримымъ.

Работа парижскихъ коммунистовъ

Въ Парижскомъ Государственномъ Трибуналѣ разсматривается дѣло коммунистическихъ агитаторовъ, организовавшихъ недавние беспорядки въ Латинскомъ кварталѣ.

Интересенъ ихъ составъ: учительница въ Робенсонъ-Плесси-ея братъ, посыльный Префектуры полиціи (отдѣлъ выдачи лесепассе), котораго видѣли стрѣляющимъ въ полицейскихъ, кромѣ нихъ, — уборщица и служащій изъ центрального телефоннаго бюро на рю Богренелль, гдѣ 9 мая было террористическое покушеніе.

Бомбы, стрѣльба въ полицейскихъ — вотъ результатъ «воспитанія» демократическимъ режимомъ служащихъ государственныхъ учреждений.

Литературныя новинки

Книга Гоштовта
На-дняхъ выходитъ книга Г. А. Гоштовта «Кирасиры Его Величества (1915 г.)». Книжн. складъ «Возрожденія». Цѣна по предварительной продажѣ — 70 фр.

Новая книга Николая Туровърова
Вышла изъ печати и поступила въ продажу новая (четвертая) книга стиховъ Николая Туровърова. Цѣна книги 25 франковъ. Складъ изданія: P. Gousseff, 7, rue Jobbé-Duval. Paris XV.